

拓宽就业渠道,提升就业质量

2024年山东省首期退役士兵教师资格技能培训班开班

通讯员 陈亚光

7月15日,2024年山东省首期退役士兵教师资格技能培训班在济宁学院开班。

济宁学院党委副书记、校长王清明对省、市各位领导及退役军人学员们的到来表示热烈欢迎,简要介绍了学校的发展历程、办学特色、优势资源、取得成绩和培训成果。他表示,为办好本次培训,精选了最优秀的师资队伍,物色了最精干的管理团队,调配了最好教室、宿舍为学员培训保驾护航;在培训中,将以“精细”的追求收集学员建议,提升教学质量,以“优质”的理念抓好服务保障、做到暖心惠兵,以“圆满”的目标搞好管理工作、

提升培训质效。

山东省退役军人事务厅党组成员、副厅长梁建对学校精心筹备、周密组织此次培训表示衷心感谢。她指出,全省各级退役军人事务部门坚持把促进高质量就业创业作为新时代退役军人工作的重要内容,把加强教育培训作为重要前置环节,帮助退

役军人提高就业能力,提升就业质量。

教育培训学院副院长周颖解读了本次培训方案,教师代表张祥军和退役军人学员代表李骁凯分别进行表态发言。

开班仪式结束后,与会领导实地查看了培训教室、学员宿舍及就餐食堂,详细了解了

参训各项工作安排和后勤保障,深入学员宿舍慰问了参训学员和工作人员。

本次培训为期30天,采取“专家授课+实操训练+真题演练”相结合的培训模式,旨在帮助退役军人学员全面提升教育教学专业素养和综合能力,拓宽就业渠道,提升就业质量。

济宁市霍家街小学

凝心聚力强师德,潜心育人正师风



教师们表演情景剧《奉献》。

通讯员 王鑫 刘培

近日,济宁市霍家街小学举办师德师风教育活动暨期末总结会。本次活动以“凝心聚力强师德,潜心育人正师风”为主题。

活动在庄严而温馨的氛围中拉开序幕,全体教师首先通过一段短视频学习了“感动中国”十大人物之一、全国模范教师支月英的先进事迹。她在偏远山区教育岗位上坚守36年,用自己的力量推动当地教育的发展。大家被支月英的事迹感动,并纷纷表示,在今后的工作中,要以支月英为榜样,努力提高自己的师德修养和教学水平,做“四有”好教师。

接着,举行了“最美教师”和“师德模范”颁奖仪式,获奖

教师们身着盛装,满怀激动和喜悦上台领奖。学校副校长申海兰宣读了获奖名单,学校副校长国向琴、工会主席杜言涛为“师德模范”颁奖;学校党总支书记、校长孙志军,副书记陈宁为“最美教师”颁奖。

颁奖典礼仪式过后,由东校区的教师代表带来了诗朗诵《我骄傲我是霍小人》,表达了作为身为霍小人的自豪感和使命感;任安校区则通过情景剧《我们的一天》,生动展现了师生们在校园中的日常生活和深厚情谊;滨河校区的张莹分享了自己的教育故事《以爱育爱,静待花开》,用真挚的情感打动了在场的每一个人;总校区的情景剧《奉献》则深刻诠释了霍小人默默奉献、厉行担当的精神品质;西城校区

的胡文晔带来了师德师风演讲《赓续霍小精神,铸就卓越品质》,激励全校师生继续发扬霍小精神,追求卓越品质;最后,桃源校区教师艺术团的歌伴舞《一切都给你》,深情表达了对教师职业和学生的满腔热爱,将整个活动推向高潮。

活动最后,孙志军首先向全体师生表示了衷心的感谢和崇高的敬意,并回顾了本学期学校在教学方面取得的各项成绩。同时,也对未来的发展提出了殷切的期望和要求。孙志军强调,师德是教师的立业之基,从教之本,希望全体教师能够继续发扬优良传统,树立高尚的师德师风,为培养更多优秀人才贡献自己的力量。

济宁医学院口腔医学院志愿服务队走进金乡

解读大蒜密码,助力乡村振兴

近日,济宁医学院口腔医学院“薪火相传”志愿服务队前往金乡县开展调研。

服务队首先到山东省东运大蒜工程技术研究中心、京信农业发展集团有限公司参观。通过学习大蒜育种科技最新成果、参观实验室、了解全县大蒜经销网络,对大蒜产业链发展现状及未来趋势有了大体的了解。

随后,服务队成员来到金乡县鱼山街道崔口村党群服务中心,在街道工作人员的带领下参观崔口村乡村振兴展览馆,听取了崔口村穷则思变、依蒜而兴的转型经验,了解大蒜种植发展历程及改革开放以来

金乡通过大蒜种植及加工实现脱贫致富的过程。从吃救济粮的“贫困村”到如今的“乡村振兴样板村”,崔口村依靠发展大蒜,形成一体化全产业链条,走出了一条产业强、农民富、乡村美的新时代乡村振兴之路。

为了解大蒜交易流程和价格,蒜农们对大蒜市场的态度以及蒜农们种大蒜所面临的问题,服务队成员走访了金乡县凯盛农贸中心。通过与当地商贩及农户的面对面交流,队员们深刻感受到农产品流通环节的重要性及市场信息对指导农业生产的关键作用。

(通讯员 刘赞赞 汪显含)

清澈爱心团

踏寻长征足迹,致敬消防英雄

近日,清澈爱心团从济宁出发,“清澈爱心行动2024之重走长征路”启动。此次行动特别聚焦于消防指战员,在沿着红军长征的足迹,实地考察并学习长征精神的同时,慰问沿线的消防指战员。

清澈爱心团成员们穿越河南省周口市的稻田飘香,跨越湖北省巴东县的崇山峻岭,途径重庆市的灯火阑珊,直至湖南娄山关的险峻与遵义会议的圣地之光。行动中,还特

别携带了济宁市运河义工服务协会公益小天使绘制的画作和书写的慰问信,表达对消防英雄的崇敬之情。重走长征路活动,清澈爱心团历时14天,于6月30日顺利完成任务返回。

清澈爱心团的发起人井琦就读于青岛赫德双语学校,于2022年组建清澈爱心团。他成功组织了多次慰问活动,赢得了社会各界的广泛赞誉。

(通讯员 高德雨)

以赛促学 创优平台

近日,2024年济宁市“技能状元”职业技能大赛一曲阜市“圣城工匠杯”乡村振兴职业技能竞赛在陵城镇举办。大赛本着以赛促学、以赛促训、以赛促评、以赛促建的原则,为广大农机手搭建一个沟通交流的平台。接下来,陵城镇将继续创优平台,提供全方位服务,培养更多优秀农机手。

(通讯员 武鹏)

数字建设 服务提升

嘉祥县满硐镇推广“爱山东”APP及济宁市政务服务平台,在全镇范围内,张贴海报、发放宣传单页、悬挂横幅,营造浓厚的宣传氛围,让群众全方位了解医保、社保、就业、住房、婚育登记、市场准入等一系列政府建设内容,拓宽了群众办理业务服务渠道,争取“一件事一次办”,努力打造群众满意的便民窗口,提升群众获得感、幸福感、安全感。

(通讯员 曾庆国)

招商引资 服务发展

汶上县中都街道人大工委按照上级人大有关倡议精神,组织住街道市县各级人大代表,立足本职岗位,发挥能力特长,在服务当地经济发展中建功立业、展示代表风采。活动开展以来,组织代表开展招商引资活动18人次,搜集到项目线索4条,其中在谈项目4个,其中张会洪代表落地合同洽谈阶段项目2个。

(通讯员 杨绍青)

锚定三个“落实”,助力乡村振兴

新一轮驻村工作启动以来,济宁市政府投融资服务中心锚定三个“落实”,持续助力乡村振兴。

高度重视,落实驻村帮扶责任。将中心第一书记——经开区疃里镇贾桥村列为领导班子成员联系点和机关党组织联建村,制定党组织联建暨调研走访计划,落实驻村帮扶责任。召开党组会专题听取驻村工作汇报,就提升五个振兴提出指导性意见,要求各科室、驻村干部全力做好相关工作,共同谱写乡村振兴新篇章。

走访调研,落实深入基层举措。新一轮驻村工作启动以来,中心班子成员带队到贾桥村开展调查研究4次,走访慰问困难群众3次,开展党组

织联建活动2次,叮嘱村镇和中心驻村干部要与广大群众站在一起、干在一起,不断提高群众的满意度、幸福感,获得感。

用心服务,落实惠民利民政策。中心联合济宁第一人民医院走进贾桥村开展健康义诊活动,让广大群众在家门口就能享受到优质高效的医疗服务,受到一致好评。开展民法典宣传活动,以案说“典”,引导群众用法律武器捍卫自己的合法权益。

下一步,中心将联合济宁财金公司助力乡村振兴,加大帮扶联建力度,为全面推进乡村振兴贡献投融资力量。

(通讯员 董秀芬 程恩远)